

开开实业虚假陈述赔偿纠纷  
已进入民事诉讼程序

中国证券报记者18日获悉,上海开开实业股份有限公司虚假陈述民事赔偿纠纷案已于14日在上海市第二中级人民法院进行质证。被告上海开开实业股份有限公司与原告3位投资者的代理律师参加了庭审。法庭宣布,质证后将择日开庭审理。

在14日的质证过程中,原告提供了4组证据,拟证明原告系根据中国证监会2007年3月6日作出的行政处罚决定书内容,确定相应虚假陈述实施日、揭露日并据此确定基准日,根据最高人民法院的若干规定计算索赔金额。

被告则认为,原告的损失是由于开开实业原总经理张晨涉嫌经济犯罪的事件对股票价格造成负面影响,并非是因为虚假陈述行为导致的;开开实业被证监会处罚的未及时披露信息是利好消息,揭露后不会引起股票下跌导致损失。此外,开开实业认为存在部分系统性风险,并以大盘指数为比照。

根据中国证监会网站公布的行政处罚决定书,开开实业时任相关高管因国有股权转让事项未按规定及时履行信息披露义务、关联交易未按规定履行信息披露义务等证券违法行为而受到证监会罚款、警告等处罚。

上海汇业律师事务所律师罗婧表示,根据相关法律法规的规定以及证监会的行政处罚决定,权益受损的股东可以向开开实业提起证券民事赔偿诉讼,要求追回相关的损失。(徐畅)

吉林

## 加快创业板上市准备工作

5月15日,吉林省证监局和吉林省上市办联合举办“吉林省拟上市公司创业板上市规则培训班”,邀请深交所及中介机构专家讲解创业板相关规则,提高该省企业上市融资意识和实务操作技能。

吉林省证监局局长江连海指出,同沿海省份相比,吉林省上市后备企业数量仍然偏少,上市步伐缓慢,上市意识和融资技能相对薄弱。他建议有关企业要正确认识上市的意义,熟悉规则,积极筹备,规范改制,加快上市步伐。

该省9个市(州)主管企业上市工作的负责人,在辅导企业、创业板上市后备企业,以及其他具备创业板基本条件且具有上市意愿企业的董事长、总经理、董事会秘书、财务负责人等450余人参加了培训。(马越)

建设银行

## 与深圳航空联手推出深航龙卡

15日,中国建设银行与深圳航空携手推出航空信用卡。

据介绍,深航龙卡集龙卡信用卡和深航尊鹏俱乐部会员卡的功能及权益,持卡人既可享受龙卡信用卡消费免息透支、境内外通用、循环信贷等功能,并可在成功办卡后自动成为深航尊鹏俱乐部会员,享受多重贵宾权益。

深航龙卡信用卡消费积分可按15:1的比例,全部转换为深航尊鹏俱乐部里程,用来兑换深航机票、升舱以及深航特制礼品。刷深航龙卡购买机票,可获赠高额航空意外险;搭乘深航国内航班延误4小时以上,可获赠航班延误险和行李延误险,同时,深航龙卡持卡人可享受建行和深圳航空的专属优惠和商户消费特惠礼遇。

截至目前,建行信用卡发行已突破2000万张,在国内四大国有商业银行中名列前茅。(张朝晖)

## 资产处置公告

受委托,广东省中拍执行有限公司将对湖南省常德市桃源县桃花源景区内桃花源宾馆房地产进行公开处置。  
桃花源宾馆位于湖南省常德市桃花源国家AAAA级旅游景区内,宾馆占地面积约29299m<sup>2</sup>(土地用途:商业、服务业),建筑面積8074m<sup>2</sup>(房屋用途:非住宅,住宅),宾馆建筑风格是仿古式园林建筑,内有亭台楼阁、石山水池、商务、娱乐设施齐全;宾馆由大堂、客房大堂、餐厅等共21间建筑组成,宾馆经营状况良好、产权清晰,详情请向我司咨询。

广东荣丰拍卖有限公司  
地址:广州市越秀区中山二路3号粤运大厦17层1室  
联系電話:020-37613800  
(广州移動)13697450380、13902286248  
(湖南移動)15274946293

联系人:陈先生、彭先生  
公司网址:www.gd-winsun.com  
公司邮箱:gd-winsun@163.com

“今天的收盘指数多少?”,问这话的人要么是股民、要么是关注股市的领导,而他们所问的收盘指数肯定是指上证指数。现在各类指数林林总总有很多十种,但没有一个指数能取代上证指数;没有一个指数像上证指数那般在人们的内心根深蒂固,以至成了股市分析的标志性指标,甚至成了投资者的话语体系和思维方式。

上证指数完整地应该称为“上海证券交易所综合股价指数”,学究般的解释是一个派生公式计算的以报告期发行股数为权重的加权综合股价指数。理论是枯燥的,如果喜欢理论研究的朋友,只要去谷歌上查询一下就能明白他的计算公式、新股如何计入上证指数、指数分类、指数波动轨迹等一连串问题。

但在这近20年来,笔者眼中的上证指数则是无数人命运的重新排列组合。在上证指数跌宕起伏的背后,是社会财富的重新配置,是无数人命运的宽幅震荡。

上证指数的前身今世

1990年12月19日,当首任上海证券交易所总经理尉文渊敲响开市锣声之后,中国股市就开启了一场永远没有结束的赛跑。那时还没有上证指数,上市交易的8只股票有7只是上海本地的,在上海交易所开张前,总算拉来了生产日用化学品的浙江凤凰,现已更名为ST方源——编者注),总算使开张的上交所能戴上“全国性市场”帽子。

当时市场上股票稀缺,每天只有买入没有卖出,为了真实反映股价走势,我当时还在报刊上提出可以对股票实行流量控制的办法,规定不同规模的股票每天的最低成交量,只有达到这个成交量,第二天涨停板的价格才有效。后来,上海交易所采纳了这个建议,于是,股市出现了一大恢宏的景观,每日都有大股抛出规定数量的股票;于是,股价节节走高,天天撞击涨停板。

那时还没有如今那样发达的信息系统,每天的股票行情在上海电视台的“小菜场”节目中播出。每天晚上,播音员蔡淑英在报完当天鸡毛、土豆、冬瓜……等蔬菜价格之后,就开始报当天交易所收盘的真空电子、延中实业、申华控股(现分别更名为广电电子、方正科技、申华控股——编者注)、飞乐音响……等股票的收盘价。

到了1991年7月,上海交易所觉得不用一个抽象的数字来归纳这8只股票的走势,好像并不能反映市场总趋势,也好像将股票价格走势与每天蔬菜价格的波动混在一起也太掉价了,更重要的是将来如果要走出国门,不弄一个能与道·琼斯相媲美的指数也太自惭形秽了,于是在1991年7月15日,上海交易所公布了上证指数。那一天收盘指数为133.13点,以1990年12月19日开市的基点为100点。

当时市场上股票稀缺,每天只有买入没有卖出,为了真实反映股价走势,我当时还在报刊

保险公司难忍收益率倒挂之苦  
保险理财市场遭遇停售潮

□本报记者 丁冰 北京报道

则为1.17%。

在分红险占领各家保险公司、银行销售柜台的同时,一批曾经热销市场的万能险、分红型两全保险和返还型重疾险等带有投资分红性质的保险产品却遭遇“停售”潮。

业内人士指出,低息环境下保险公司的投资收益偏低,无法承受高额的分红、返还是这类产品停售的主要原因。但这并不会影响投保人利益。如果投资环境好转,产品停售可能只是今年一年的行为。

## 部分投资型产品停售

近期有部分保险公司宣布停售旗下万能险产品。这是万能险结算利率接连数月下调以来,该产品遭遇的又一冲击。

目前,华泰人寿已明确宣布停售旗下万能险产品——“财智人生A/B”;而泰康人寿也全面停售其万能险品种——“泰康卓越财富2007终身寿险(万能型)”。

泰康人寿有关人士表示,万能险仍是一个相对具有吸引力的产品,但是由于目前投资效益不好,很难再提高结算利率;而在银保渠道上,万能险的投诉率也比较高,原因在于现有结算利率与当初预期收益有差距,因此目前选择暂时停售。但公司会根据市场情况,可能在第三季度推出新的万能险产品。

投资收益不佳无疑是逼退万能险的主因。据介绍,在保险公司对万能险的各种投资中,固定收益类产品是主要方向。一般情况下,一半的投资比重会放在债券上,三成左右是定期存款,权益投资比重比较小。这种投资结构导致投资收益受利率影响很大,因为其重要投资标的,包括债券、存款都直接与利率挂钩。而经历去年的连续降息后,目前一年期的定期存款利率为2.52%,大额协议存款

和万能险一起遭遇停售的还有部分分红型两全保险和返还型重疾险,这类险种的共同点是带有分红、返还性质,占用偿付能力多、利润率低、风险较大,随资本市场的起伏,或热销或停售。国泰君安分析师彭玉龙表示,由于目前利率和资本市场还未出现反转迹象,用于分红和结算利率的储备越来越少,使得这类产品的销售难以持续。

## 市场脸色决定何时复售

伴随着停售,一股抢购热浪也随之而来。网络上以“即将停售”为噱头吸引人们抢购产品的信息比比皆是。

中意人寿一位理财规划师向记者表示,停售产品往往是分红多、利率高、价格低,自然会吸引人们购买。对于产品停售后会不会影响投保人利益?

他解释,停售并不一定代表产品有问题,自发停售仅仅是企业产品结构调整的一项常见措施,但对于违规被监管部门勒令撤柜的则应多加小心。

部分投资型产品停售对整个保险行业有多大影响?多位业内人士表示了乐观态度。国信证券分析师武建刚表示,这是保险行业结构调整的进一步体现,停售这一类产品,增加期缴保障性产品更有利提升保险公司业务的内涵价值。如果投资环境好转,产品停售可能只是今年一年的行为。中金公司的研究报告也判断,尽管短期内投资收益水平回升的幅度相对有限,但低利率环境不会持续太长时间,寿险公司利差水平有望完成探底并可望反弹。



CFP图片

人保集团:  
今年力求完成集团股份制改造

□本报记者 丁冰 北京报道

中国人民保险集团公司总裁吴焰18日表示,今年将力求完成集团股份制改造,发挥旗下财产险、寿险、健康险及信托、基金等板块协同优势,争取打造一个新“人保”。

在当日举行的中国人保成

立60周年客户节启动仪式上,旗下三家保险公司还宣布了各自的服务承诺。人保财险承诺,2000元以下车险赔款,材料齐全者1日内付款;5000元以下车辆损失,条件满足者一站式“直赔”,无需垫付修理费;异地出险,就地理赔等。

人保健康险承诺,紧急理

赔申请提供绿色通道支持,重大保险事故预先支付保险金;责任清楚、资料齐全的简易案件,实行当日结案等。

人保寿险承诺,一般案件7日内结案,全国范围内通赔通付;对长期险新契约客户在收到保单10天内100%电话回访,确保保单销售质量等。

## 信用卡广告中禁用“提现”等内容

□本报记者 朱宇 北京报道

国家工商行政管理总局5月18日发布公告称,将对信用卡广告内容进行规范,对广告发布者、广告经营者和信用卡持卡人的行为给予提示。

国家工商总局表示,广告发布者、广告经营者要认真履行广

告发布审查的法定责任和义务,依照有关法律、法规查验有关证明文件,核实信用卡相关广告内容,不得为无营业执照或没有发卡机构授权的中介机构设计、制作、代理、发布信用卡广告。

信用卡相关广告中,不得含有“信用卡提现”、“信用卡贷款”、

“POS消费提现”、“刷卡取现”、“刷卡一条龙服务”、“代还信用卡透支款”等违法违规提供信用卡办理和提现服务的内容。

国家工商总局要求各级工商行政管理机关加强信用卡相关广告的监管,对发现的违法广告依法查处。

## 野村有望在华设立合资证券公司

野村国际中国区主席兼首席执行官杨志中

18日在上海透露,希望在中国拓展业务,建立合资券商以及合资基金管理公司都在考虑范围之内。

杨志中表示,希望建立一家合资公司,并在其中唱主角,而不是配角。他表示,野村证券已经有中意的目标。经过上一轮的“撤帐”,野村的资产负债表比较健康,资本充足率比较高,适合进一步发展。他表示,野村在亚洲以及中国的业务是大有可为的。

在2008年9月,野村成功收购了

雷曼兄弟公司清算后的亚太、欧洲及中东业务,此举进一步加强了其投资银行业务的实力。尽管业内质疑野村整合雷曼将面临挑战,但其整合已现成果:2009年前三个季度,野村在亚洲市场的投资银行业务收入份额提高了14.3%,超出紧随其后的竞争对手两倍还多。野村在2009年第一季度亚太区的前十大并购交易中担任了四宗的公司财务顾问,在该季度全球最大的中国铝业投资力拓的交易中,野村担任中铝的首席财务顾问。(朱茵)

受北京市高级人民法院委托,我公司将于2009年6月9日上午10时对位于北京市朝阳区朝阳门外大街18号“丰联广场”六层和八层部分房产及相应土地使用权(建筑面积10397.7平方米)进行第三次拍卖,参考价15223元人民币/平方米。详情请咨询本公司。

请有意参加竞买者将保证金在2009年6月8日15时前汇入法院指定账户(以实际到账为准),并携带相关证件到我公司办理竞买登记手续。

预展时间:2009年5月20日—6月5日 预展地点:标的所在地

拍卖地点:西城区阜外大街6号二楼拍卖厅

联系电话:68032009 68043499 13801035302 李先生 苏先生

本公司近期将对一批社会委托车辆进行拍卖,欢迎来电垂询。

本公司长期征集文物艺术品、二手车。

金懋国际拍卖有限公司

2009年5月18日

## 金懋国际拍卖有限公司拍卖公告

受北京市高级人民法院委托,我公司将于2009年6月9日上午10时对位于北京市朝阳区朝阳门外大街18号“丰联广场”六层和八层部分房产及相应土地使用权(建筑面积10397.7平方米)进行第三次拍卖,参考价15223元人民币/平方米。详情请咨询本公司。

请有意参加竞买者将保证金在2009年6月8日15时前汇入法院指定账户(以实际到账为准),并携带相关证件到我公司办理竞买登记手续。

预展时间:2009年5月20日—6月5日 预展地点:标的所在地

拍卖地点:西城区阜外大街6号二楼拍卖厅

联系电话:68032009 68043499 13801035302 李先生 苏先生

本公司近期将对一批社会委托车辆进行拍卖,欢迎来电垂询。

本公司长期征集文物艺术品、二手车。

金懋国际拍卖有限公司

2009年5月18日

## 改变无数人命运的上证指数

◎应健中

简直带来灭顶之灾,一年时间中股市缩水七成,只要身在股市,就很难幸免这样的惨剧。

如今,上证指数从1664点处开始往上爬,但是前方还有多少山峰和谷底,还有多少荆棘,不妨借用一句古语:横看成岭侧成峰、远近高低各不同;不识股市真面目,只缘身在此山中。

2020年的上证指数会多高

上证指数是上海股市的股票指数,现在上海要在2020年建成国际金融中心,那么在未来10年,上证指数将会怎么走,这是每一个股民最关心的。

如果上证指数每年递增10%,那么,到2020年就将达到6000点,刚收复失地,这好像离金融中心还远了点;如果每年递增20%,也就是16000点。而香港从恒生指数100点起步走了40年,才摸高到30000点,每年递增16%而已。那么,上证指数在未来10年将会是一幅什么图景,我们不仅可以拭目以待,更应该到这种跌宕起伏的上证指数中去博取机会。

在我们的余生中还将与上证指数同行,上证指数不是一个过了此村没那店的抽象符号,他蕴含着N波大机会,而我们在一生中能抓住几波足矣。

激荡十九年 一只好指数

汇添富上证综合指数基金即刻发行

汇添富基金 国企网 www.99fund.com

电话:400-888-9918

企业形象

挂起钩来是一点都不为过的。

经历了成年大洗礼

上证指数19年,如同一个人的成长历程,经过了婴儿期、少年期,如今经过了市场的洗礼,进入到成年期。在上证指数的婴儿期,市场还是一个迷你型市场,是一个小众的市场。从1990年到1994年的这段时间中,全中国参与股票交易的人不超过100万人,市场交易的股票从8只扩展到几十只;从1995年到2001年,经过长达6年的跋涉,上证指数艰难地攀爬到2200多点,市场进入到一个大扩容的发育期;然后再进入四年的熊市,直到2006年,中国股市才像样地走出了一波全国